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Türkiye 

Dolar/TL, 39 seviyesinin hemen üzerinde nispeten yatay bir seyir izlerken piyasalarda küresel 
ticaret odaklı gelişmeler ve hafta bitimine doğru yoğunlaşacak veri gündemi takip ediliyor. 

Küresel piyasalarda yatırımcı iştahı, çoğu varlık grubunda görülen keskin satışlar sonrasında 

Trump'ın ekonomik büyüme açısından tehlike oluşturan ek gümrük vergilerini geçen ay 

durdurmasından bu yana bir süredir toparlanıyor. 

ABD Başkanı Dondald Trump'ın AB ürünlerine yönelik %50 ek gümrük vergisi tehdidine ilişkin 

görüşmeler için tanıdığı süreyi uzatmasının ardından Asya borsalarında kazanımlar 

görülürken euro da keskin yükseldi. 

İç gündemde bugün takip edilecek veri ancak hafta boyunca veri gündemi yoğun olacak. 

Çarşabma günü Mayıs ayı ekonomik güven endeksi, Perşembe günü TCMB haftalık verileri ve 

Nisan ayı dış ticaret dengesi yayımlanacak. 

Piyasalarda Cuma günü ise ilk çeyreğe ilişkin büyüme verileri, Nisan ayı işsizlik ve Hazine iç 

borçlanma stratejisi takip edilecek. Ayrıca Cuma günü Merkez Bankası'nın (TCMB) yılda iki 

kez açıkladığı finansal istikrar raporundaki mesajlarını takip edecek. 

Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde Merkez Bankası (TCMB) adımlarıyla %49'a 

ulaşan gecelik faizler ilk kez politika geçen hafta faizi olan %46'ya geriledi ancak bankacılar 

sürecin kalıcı olmayabileceği görüşünde. Dolayısıyla TCMB döviz alımları ve likidite adımları 

piyasalarda yakından takip ediliyor. 

TCMB İmamoğlu'nun tutuklanması sürecinde kademeli olarak 700 baz puanlık sıkılaştırma ile 

gecelik faizleri koridoun üst bandı olan %49'a taşımıştı. Geçen hafta tek gün gecelik faiz 

politika faizinin altına indi. 

İlgili adım için bankacılar TCMB'nin faiz indirim döngösüne başlamadan önce tamamlanması 

gerektiğinden takip ediliyordu. TCMB'nin ilk faiz kararı 19 Haziran'da takip eden kararı ise 24 

Temmuz'da açıklanacak. 

İşlemciler TCMB'nin döviz alımına dönmesinin TL likiditeyi yeniden artırdığına da dikkat çekti. 

TCMB 57 milyar dolarlık döviz satışı ardından son iki haftada 10 milyar dolar alım yaptı. 

Bankacılar döviz alımının geçen hafta da devam ettiği görüşünde. 

TCMB ayrıca bu hafta sonu yurt dışından temin edilen TL cinsi kısa vadeli borçlara uygulanan 

zorunlu karşılık oranlarında 3 aydan kısa vade için artışa da gitti. 

TCMB geçen hafta açıkladığı yılın ikinci enflasyon raporunda yıl sonu enflasyon tahminini 

%24'te sabit tuttu. TCMB Başkanı Fatih Karahan enflasyondaki düşüşün devamı için "ne 

gerekiyorsa" yapmaya hazır olduklarını söyledi. 
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Ekonomi yönetiminin mesajları, enflasyonun yılı tahmin bandında yani %24 ile %29 arasında 

tamamlayacağı yönünde. Reuters anketlerinde yıl sonu için enflasyon %30 civarında 

öngörülüyor ancak son dönemde tahminler aşağı revize ediliyor. 

Kurun güne başladığı 39.03 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 

%9.35 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıpları ve dalgalanma ardından son haftalarda 

yatay seyretmişti. 

Dünya 

ABD Başkanı Donald Trump'ın AB ürünlerine yönelik %50 ek gümrük vergisi tehdidine ilişkin 
görüşmeler için tanıdığı süreyi uzatmasının ardından Asya borsalarında kazanımlar 
görülürken euro da keskin yükseldi. 

Trump, Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen'in Avrupa Birliği'nin (AB) "iyi bir 

anlaşmaya varmak için" daha çok zamana ihtiyaç duygduğunu söylemesinin ardından dün 

yaptığı açıklamada görüşmeler için Cuma günü 1 Haziran olarak belirlediği son tarihi 9 

Temmuz'a kadar uzattı. 

Yatırımcı iştahı, çoğu varlık grubunda görülen keskin satışlar sonrasında Trump'ın ekonomik 

büyüme açısından tehlike oluşturan ek gümrük vergilerini geçen ay durdurmasından bu yana 

bir süredir toparlanıyor. 

ABD geçen ay İngiltere ile ticaret anlaşması imzalamış ve Çin ile geçici bir anlaşmaya varmıştı.  

Öte yandan, ticaret politikasındaki bu son adım ile yatırımcılar şartların ne kadar hızlı 

değiştiğini bir kez daha görmüş oldu. Analistler, yatırımcıların ABD ekonomisinde resesyon ve 

küresel ekonomide yavaşlama beklentisiyle ABD varlıklarından Avrupa ve Asya varlıklarına 

geçiş yaptıklarını belirtiyorlar.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  %0.11 yükselirken 

Japonya'nın Nikkei endeksi de  %0.86 artış kaydetti. 

ABD ve İngiltere'deki resmi tatiller nedeniyle bugün işlem hacminin düşük olması bekleniyor.  

Japonya'nın Nippon Steel şirketinin hisseleri, Trump'ın Cuma günü şirketin U.S Steel'i X.N 

satın almak üzere sunduğu 14.9 milyar dolarlık teklifi desteklediğini belirtmesinin ardından 

%4.3 yükseldi. US Steel'in hisseleri ise Cuma günü %21 yükseldi. Trump "planlı" ortaklığın 

istihdam yaratacağını ve ABD ekonomisine destek sağlayacağını ifade etti.  

Anlaşmaya ilişkin dün sorulan bir soruya ise şirketin kısmi olarak ABD tarafından kontrol 

edileceğini söyleyen Trump "şartlar bu şekilde olmasaydı anlaşmayı kabul etmezdim" dedi. 

Japonya'nın uzun vadeli devlet tahvilleri yakından izlenirken ülkede bu hafta açıklanacak olan 

enflasyon verisinin de Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) para politikasına ilişkin ipucu 

vermesi bekleniyor. Japonya'nın devlet tahvillerinin getirisi geçen hafta tarihi zirvelere 

yükselmişti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen %0.73 gerilerken Hong Kong'un Hang Seng endeksi de %0.4 

geriledi. 
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USD/TL 
Dolar/TL paritesi geçtiğimiz haftanın son işlem gününde 39.00 seviyesini aşmış ve yukarı yönde 
39.18 seviyesini test etmişti. Ancak bu seviyeden gelen kar realizasyonları ile parite haftayı 38.76 
seviyesinden tamamladı. Yeni haftanın ilk işlem gününde ise paritenin haftaya yükselişle 
başladığını ve yeniden 39.00 seviyesinin üzerinde seyrettiğini izliyoruz. Paritede ana yön olan 
yatay eğimli yukarı yönlü hareket devam ediyor. Dolar Endeksi (DXY) tarafında ise görünüm zayıf. 
Trump’ın Avrupa Birliği’ne yönelik tarife gerilimini tırmandırması sonrası değer kaybeden Dolar 
Endeksi (DXY) 98.70 seviyesine kadar gerileyerek 22 Nisan tarihinden bu yana gördüğü en düşük 
seviyelere inmiş durumda. Bugün yurt içinde öne çıkan bir veri bulunmuyor. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,99 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 39,20 ve39,38 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,70 
ve 38,55 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,70/38,55 
Dirençler: 38,99/ 39,20 /369,38 
 
 

 
 
 
EUR/TL 
EURUSD paritesinde görünüm güçlü kalmaya devam ediyor. Dolardaki değer kaybının da 
pariteye destek sağladığını söylemek mümkün. Trump, 23 Mayıs’ta Truth Social sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, AB ile yürütülen ticaret görüşmelerinde ilerleme 
sağlanmadığını belirterek, “Bu nedenle 1 Haziran’dan itibaren AB’ye doğrudan yüzde 50’lik 
bir tarife uygulanmasını öneriyorum. Ancak ürün ABD’de kurulmuş ya da üretilmişse gümrük 
vergisi uygulanmayacak.” ifadelerini kullanmıştı. Hafta sonu bu kararın 9 Temmuz 2025’e 
ertelediğini duyurdu. Bu kararla birlikte dolardaki zayıf görünümün sürdüğünü söylemek 
mümkün. Veri tarafında bu hafta FOMC toplantı tutanakları takip edilecek. Yarın euro bölgesi 
tüketici güveni ana gündem maddesi olacak. Genel anlamda pariteyi ciddi derece de 
etkileyebilecek bir veri akışı bulunmuyor ancak tarife gelişmeleri ve taraflardan gelecek 
açıklamalar, en önemli etken olmaya devam edecektir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,56 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,33 ve 42,63 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 45,00 veya 45,42 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,33/42,63 
Dirençler: 44,56/45,00/45,42 



 
 
 
 
 
GBP/TL 
Çift, Birleşik Krallık (BK) için GfK'nin beklenenden iyi Tüketici Güven Endeksi'nin yayınlanmasının 
ardından Pound Sterling'in (GBP) alıcıları çekmesiyle yükseldi. Yatırımcılar, Nisan ayında üst üste 
üçüncü dönemde aylık düşüş bekleyerek, günün ilerleyen saatlerinde yayınlanması planlanan 
İngiltere Perakende Satışlarını bekliyor.Cuma günü, İngiltere Tüketici Güven Endeksi Mayıs 
ayında 3 puan artarak -20'ye çıktı, beklenen -22 okumasından daha iyi ve Nisan ayındaki -23 
okumasından tersine döndü. Ancak, endeks uzun vadeli ortalamasının oldukça altında kaldığı için 
tüketici güveni temkinli kalmaya devam ediyor.Ancak, Perşembe günü veriler mevsimsel olarak 
düzeltilmiş İngiltere Üretim Satın Alma Yöneticileri Endeksi'nin Nisan ayındaki 45,4'ten Mayıs 
ayında beklenmedik şekilde 45,1'e düştüğünü gösterdiğinde İngiliz Sterlini hafifçe düştü, çünkü 
piyasa tahmini raporlanan dönemde 46,0 okumasıydı. Bu arada, Ön İngiltere Hizmetler İş 
Aktivitesi Endeksi önceki 49,0 okumasına ve beklenen 50,0 rakamına karşı Mayıs ayında 50,2'ye 
yükseldi. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 53,05 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,87 ve 51,50  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 53,52 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

 

Destekler: 52,87/51,50 

Dirençler: 53,05/53,52 

 



 
 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, zayıf dolar ve ABD ekonomisine ilişkin artan endişelerin güvenli liman olarak 

görülen altının çekiciliğini artırmasıyla bir ayı aşkın sürenin en büyük haftalık kazanımı 

kaydetmeye hazırlandı. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.74 yükselerek 3,319.24 dolar 

seviyesinde işlem gördü. Hafta başından bu yana %3 yükselen altın, 7 Nisan'dan bu yana en 

iyi haftalık performansı kaydetmiş olacak.ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 3,302.80 

dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın AB'ye gümrük vergileri müzakereleri için tanınan süreyi uzatmasının 

ardından küresel ekonomi ve petrol talebinin zayıflayacağı endişelerinin hafiflemesiyle 

yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.26 yükselerek 64.95 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.24 yükselerek 61.68 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 



5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

 
 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information  
 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

16:30 EUR Buba Başkanı Nagel’in Konuşması   

17:30 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması   



 
 

etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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